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« Je pensais que tous 
les bureaux étaient 
en voie de devenir 
sans papier! »

44 % des entreprises 
ont déclaré qu’elles 
utilisaient encore du 
papier dans leurs 
bureaux tous les jours.1
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« C’est ce que  
j’ai l’habitude 

de faire. » 

EMPLOYÉS DE BUREAU PRÉFÈRENT LIRE 
UN TEXTE SUR PAPIER QU’À L’ÉCRAN7

PAPIER CONSOMMÉ AUX É.-U. A ÉTÉ 
RÉCUPÉRÉ À DES FINS DE RECYCLAGE8

« De toute façon, 
nous recyclons 

le papier. » 

« C’est toujours un 
élément important 

de la façon dont 
nous conduisons 

nos affaires. »

26,7% 
des 81% 

des65,8% 
du

EN 2017

EMPLOYÉS IMPRIMENT TOUJOURS 
AU MOINS UN DOCUMENT AU 
TRAVAIL CHAQUE JOUR9

Même si la numérisation peut faire 
économiser du temps, de l’argent et 

de l’espace — et aider également 
l’environnement — il y a encore des 

rames de papier dont on doit 
s’occuper avant que les bureaux ne 

soient entièrement sans papier.

LE BUREAU SANS PAPIER :  
FICTION OU RÉALITÉ?

« Nous payons tout 
en ligne. »

L’utilisation de chèques 
dans les transactions entre 
entreprises est demeurée 
stable à environ 50 % 
en 2017.2
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« Pour devenir plus 
respectueux de 
l’environnement, nous 
avons réduit le nombre 
de postes d’impression 
au bureau. »  

Le papier représente 70 % 
des déchets totaux générés 
dans les bureaux.3
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« Toutes les 
communications dans 

l’ensemble de l’entreprise 

sont envoyées par voie 

électronique. » 

74% des entreprises se 

disent “plutôt dépendante à 

extrêmement dépendante” 

aux documents imprimés.4
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POURQUOI UTILISONS-NOUS ENCORE AUTANT DE PAPIER?
Bien que la quantité de papier se retrouvant dans les sites d’enfouissement soit passée d’environ 

36 millions de tonnes en 2007 à environ 22 millions de tonnes en 20175, il y a toujours une 
quantité considérable de papier qui est générée. En fait, LE TRAVAILLEUR DE BUREAU 

MOYEN AUX ÉTATS-UNIS UTILISE 10 000 FEUILLES DE PAPIER PAR ANNÉE.6

VOICI QUATRE IDÉES FAUSSES DU BUREAU SANS PAPIER :
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